



# 回家! 1300余户居民抓阄选房

城阳区近年最大棚改社区后海西社区圆满回迁 共建17栋高层住宅和3个综合服务网点



上图:新建成的后海西社区安置楼。  
左图:后海西社区居民分到新房。

**早报5月18日讯** 18日上午,城阳区棘洪滩街道后海西社区居民安置楼分房仪式隆重举行,1300余户居民早早来到现场,共同迎来分房到户的幸福时刻。

后海西社区位于棘洪滩街道东南部,拥有1300余户、近4000名居民,是城阳区近年回迁安置项目中规模最大的社区之一。“社区棚改工作开始于2019年4月。由于社区体量大,回迁安置新区建筑面积达42万平方米,拆迁和建设工作都十分紧张。从开工到竣工的1400多个日夜里,全体建设者赶工期、抢进度、

抓质量,跑出了改造工作的‘动车速度’。”后海西社区党总支书记、居委会主任矫浩本告诉记者:“如今17栋新楼房已拔地而起,小区内景色怡人、绿意盎然,设施齐备。居民入住后,居住环境和生活条件将得到极大的改善和提高。”

后海西社区的居民们按照流程规定参与分房,现场秩序井然,洋溢着喜悦的气氛。不少居民在抓阄选到心仪的住房后,笑逐颜开地向亲友分享着即将回迁新居的喜悦。后海西社区安置项目共建有17栋高层住宅和3个综合服务网点,

不同楼层和户型匹配居民多样化需求,并配备优质绿化和地下停车场、电梯等配套设施,让社区居民十分满意,对未来生活充满向往。

据介绍,围绕“打造世界级轨道交通创新高地”的目标,青岛轨道交通产业示范区协同棘洪滩街道已累计拆迁117万平方米,腾出建设用地2380亩,其中产业用地1200亩;先后启动11个社区旧村改造,累计搬迁居民1万余户、4万余人,目前已有5个社区、2000余户居民完成回迁,另有2个社区计划年内完成回迁。

社区回迁关系老百姓的切身利益和正常生活,是重大的民生工程、民心工程。城阳区着力打造“居住舒适、配套完善、生活便利、环境优美、管理有序”的拆迁安置新型社区,努力让更多回迁群众享有高品质生活。记者了解到,城阳区去年共有15个社区、8608户居民回迁新居,社区个数和居民户数均列全市第一,今年的社区回迁工作正在加速进行,为建设人文生态幸福家园、打造湾区都市活力城阳添加幸福注脚。(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 苟小妹 摄影报道)

## 有了这67米 少走820米

**劲松八路地下过街通道投用 提升车道通行效率 解决周边市民过路难题**



劲松八路地下过街通道。



通道内宽敞明亮。

**早报5月18日讯** 近日,随着劲松八路地下过街通道投用,辽阳路快速路、劲松八路路口的人行横道和信号灯取消,桥上车辆驶过路口时不再“压车”,快速路高架桥上的行车“顺溜”了许多。

劲松八路地下过街通道位于劲松八路东侧、海尔路西侧,南北下穿辽阳东路,连接恒易慧心园和温哥华小区。地道呈“U”形布置,主通道全长约67米。

按照前期方案,辽阳路快速路高架部分在劲松八路处“落地”,直接接入埠东立交桥。为保障行车的连续性,劲松八路东侧人行道、红绿灯将被取消,如此一来,行人过街时需走地铁4号线车站通道或者绕行海尔路立交桥。为方便周边居民出行,青岛地铁建设人员决定在劲松八路东侧新增一个地下过街通道,这样可缩短周边居民过街距离约820米。

为了不影响地面交通,青岛地铁集团在建设劲松八路地下过街通道时,首次在主城区采用顶管法施工。去年12月上旬,“青岛号”顶管机始发,仅用31天,过街通道主体就顺利贯通,未影响地面车辆通行。

辽阳路快速路主线桥通车后,考虑到劲松八路周边居民出行,在快速路东端设置了信号灯和人行横道,桥上车辆往往要在此等待通行信号。地下过街通道启用后,路面信号灯拆除,让高架桥上的车流更加顺畅。

家住劲松一路又一居小区的王女士

在合肥路上班,以往需要开车经劲松一路到合肥路。合肥路车流大、沿途信号灯多,虽然车程只有短短5公里,但早晚高峰往往需要行驶半个小时以上。辽阳路快速路高架桥开通后,王女士开车用时压缩到了十一二分钟。如今劲松八路地下过街通道启用后,王女士说:“没有信号灯拦着,这一路真正畅通无阻了。”

辽阳路快速路(福州路—海尔路段)

全长4.7公里,其中高架段长2.5公里,规划主线双向六车道,设计时速60公里/小时。为了打通关键点位,辽阳路快速路(福州路—海尔路段)沿线共新建两个地下过街通道和两座过街天桥,其中劲松五路、劲松八路附近设置地下过街通道,妇儿医院、劲松一路附近设置过街天桥,减少了地面交通中人行横道及红绿灯设置,提升了车道整体通行效率,解决了周边市

民过路难的问题,完善了辽阳路快速路交通出行微循环体系。目前,劲松八路过街通道和妇儿医院附近过街天桥已经投入使用。

为了方便市民出行,青岛地铁集团正优化设计方案,在两个地下过街通道和两个过街天桥上增加无障碍电梯。当前,电梯施工正在紧锣密鼓地筹备中。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 刘嘉 摄影报道)